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Corrigé	du	sujet	d'examen	-	Bac	Pro	AFB	-	E2	-	Analyse	et

préparation	-	Session	2018

Correction	du	Baccalauréat	Professionnel	-	Aménagement	et

Finition	du	Bâtiment

Session	:	2018

Durée	:	4	heures

Coefficient	:	2

Correction	Exercice	par	Exercice	/	Question	par	Question

Vue	éclatée	d’un	échafaudage	multidirectionnel

Cette	partie	présente	une	vue	éclatée	d'un	échafaudage	multidirectionnel,	et	il	serait	attendu	d'expliquer	les

différentes	parties	de	cette	vue,	ainsi	que	leur	fonctionnement.	Par	exemple	:

Montants	:	Éléments	verticaux	principaux	de	l’échafaudage.

Moises	:	Éléments	horizontaux	de	liaison	entre	deux	montants.

Plancher	:	Support	sur	lequel	les	travailleurs	se	tiennent,	à	vérifier	qu’il	est	conforme	à	la	charge

admissible.

Condition	de	fixation	des	points	d’ancrage	d’un	échafaudage

Dans	cette	section,	les	conditions	de	fixation	des	points	d’ancrage	doivent	être	discutées	:

Vérifier	le	type	d’ancrage	utilisé	(fixation	à	la	façade...).

Assurer	la	résistance	des	points	d’ancrage	en	fonction	des	charges	prévisibles.

Expression	d'un	besoin	-	Analyse	des	Risques

Pour	l'analyse	des	risques,	il	est	important	de	remplir	les	différentes	informations	de	la	fiche	fournie.

Exemple	 d'analyse	 :	 identifier	 le	 nombre	de	niveaux,	 la	 charge	d'exploitation,	 les	 contraintes	 particulières

comme	l'éloignement	de	la	façade	et	évaluer	les	risques	associés.

Les	valeurs	comme	la	pression	admissible,	l'espace	entre	les	niveaux	et	les	charges	doivent	être	justifiées.

Représentation	des	éléments	composant	un	échafaudage

Il	 est	 crucial	 de	 bien	 représenter	 les	 différents	 éléments,	 en	 expliquent	 leur	 rôle	 dans	 la	 structure	 :	 les

montants,	les	moises,	et	le	type	de	planchers.

Chaque	élément	doit	être	désigné	correctement	avec	les	dimensions	exactes	afin	de	respecter	les	normes	de

sécurité.

Principe	de	montage	du	fabricant

Dans	cette	section,	il	est	essentiel	de	suivre	les	étapes	de	montage	telles	que	spécifiées	par	le	fabricant.

De	 manière	 générale,	 esquisser	 un	 plan	 de	 montage	 avec	 la	 suite	 d'étapes,	 les	 outils	 nécessaires,	 et	 les

contrôles	de	sécurité	à	respecter.

Départ	de	montage	d’un	échafaudage	multidirectionnel

Pour	le	départ	du	montage,	il	est	impératif	de	considérer	les	consignes	de	sécurité.



Installation	des	bases	stables.

Vérification	du	niveau	et	de	l’aplomb.

Établissement	des	premiers	niveaux	de	planchers.

Fiche	technique	comprenant	:	élévation,	protection	et	plancher

La	 fiche	 technique	doit	 respecter	 les	dimensions	des	différents	éléments	ainsi	que	 les	aspects	de	sécurité,

notamment	en	ce	qui	concerne	les	protections	comme	les	garde-corps.

Les	 calculs	de	 charge,	 tels	que	 les	 charges	d’exploitation	à	 calculer,	doivent	 être	 réalisés	et	 justifiés	 avec

précision.

Bordereau	des	temps	unitaires	–	coût	de	main	d’œuvre	–	coût	de	matière	d’œuvre

Pour	cette	section,	il	faut	étudier	les	différents	coûts	associés	aux	travaux.

Par	exemple,	pour	le	temps	unitaire	:

Vérifier	les	unités	:	M²,	U	(unités).

Calculer	le	coût	total	en	multipliant	le	temps	unitaire	par	le	taux	horaire.

Ressources	quantitatives	de	matière	d’œuvre	en	aménagement	en	plaques	de	plâtre

Il	est	nécessaire	d'estimer	les	quantités	de	matériaux	nécessaires	pour	la	réalisation	du	chantier.

Vérifiez	que	toutes	les	quantités	soient	justifiées	et	respectent	les	normes	de	construction.

Méthodologie	et	Conseils

Gestion	du	temps	:	Planifiez	vos	4	heures	pour	équilibrer	le	temps	passé	sur	chaque	question.

Types	de	raisonnements	:	Utilisez	un	raisonnement	analytique	pour	chaque	question	et

vérifiez	toujours	vos	données.

Précision	:	Chaque	dimension	et	chaque	détail	compte,	soyez	méticuleux	dans	vos	calculs.

Contrôles	de	qualité	:	Pensez	aux	vérifications	régulières	des	supports	et	des	configurations

proposées.

Documentation	:	Familiarisez-vous	avec	les	normes	DTU,	ça	peut	être	essentiel	en	cas	de

vérification	durant	l’épreuve.
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